

星期三的弥撒福音： 与天主父的孝道

常年期第二十七周星期三的弥撒福音及释义。

福音（路11：1-4）

有一次，耶稣在一个地方祈祷，停止以后，祂的一个门徒对祂说：「主，请教给我们祈祷，如同若翰教给了他的门徒一样。」耶稣给他们说：「你们祈祷时要说：父啊！ 愿祢的名被尊为圣！ 愿祢的国来临！ 我们日用粮，求祢天天赐给我们！ 宽免我们的罪过，因为我们自己也宽免所有亏负我们的人；不要让我们陷入诱惑。」

释义

圣史路加告诉我们，耶稣常常祈祷。祂这样做给祂的门徒留下了一个深刻的印象。祂常常为了祈祷而退隐到一个偏僻和宁静的地方。我们可以用各种称谓来称呼天主：造物主、君王、审判者。然而那些当时与耶稣很亲近的人，愿意以他们见到师傅做祈祷的方式，带着儿子对父亲般的信赖去接近天主。

这个情况可以帮助我们察觉到，如果身在我们周围的人能够受到我们的祈祷方式所吸引，他们便会在我们身上找到祈祷的一个榜样。因为我们基督徒蒙召去传承那个始于耶稣自己的祈祷传统。两千多年以来，无数的人都以子女的身份去接近天父而活出这个传统。

在圣史玛窦的福音中，在「父」一词之前冠上「我们的」。我们以很个人

的方式称呼天主，同时也意识到每一个人都在一个家庭中生活和成长。没有人会独自度过一生。没有人会独自成长。天主自己就是一个由三位一体所组成家庭：圣父、圣子、圣神。在天主经中，我们表达出这样的愿望：就是愿每一个人都能认识到天主的神圣，接受祂为父，并且让基督在自己的心中为王，好叫我们一切的愿望、思想和行为都由爱的感召而发。

我们不能称天主为父，却忽略自己有许多兄弟姊妹这个事实。爱天主和爱近人常常都是相辅相成的。因此，我们祈祷的核心也是在于祈求获得滋养，好使我们个人得以成熟，并且在与他人的共融中成长：就是要接纳他人、宽恕他人、为他人祈祷，努力使他们更加接近天主。我们与天主父的关系，使我们在面对障碍和仇敌的攻击时，能够放下自我和信靠祂：不要让我们陷于诱惑，不要让我们为了任何东西而抛弃祢，不要让我们将任何东西置于祢之上。

Juan Luis Caballero

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Yu-Tian-Zhu-
Fu-De-Xiao-Dao/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Yu-Tian-Zhu-Fu-De-Xiao-Dao/) (2026年2月1日)